
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας 

Καζίνου Κύπρου του 2022 Νόμος του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η και στις 28 

Φεβρουαρίου 2022. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, του Υφυπουργείου Τουρισμού και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου 

της Αρχής Παιγνίων και Εποπτείας Καζίνου Κύπρου. 

 Ο προϋπολογισμός της Αρχής για το 2022 είναι πλεονασματικός και προβλέπει 

δαπάνες ύψους €2.896.290 και έσοδα ύψους €3.000.000, τα οποία θα προέλθουν 

αποκλειστικά από κρατική χορηγία. 

 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες της Αρχής 

για το 2022  αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Μισθοδοσία αξιωματούχων και συμβασιούχου προσωπικού (€1.332.790). 

2. Τακτικές δαπάνες (€1.501.500). 

3. Κεφαλαιουχικές δαπάνες (€62.000). 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τον υπό αναφορά 

προϋπολογισμό, η Αρχή με βάση τη σχετική νομοθεσία συστάθηκε, για να διατηρεί και 
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να διαχειρίζεται συστήματα αδειοδότησης, επίβλεψης και ελέγχου καζίνου. Ειδικότερα, 

διασφαλίζει μεταξύ άλλων ότι: 

1. η διεύθυνση και η λειτουργία του καζίνου-θερέτρου διεξάγεται από κατάλληλα 

πρόσωπα και παραμένει ελεύθερο από εγκληματικές επιρροές ή εκμετάλλευση, 

2. το παίγνιο στο καζίνο διεξάγεται έντιμα, 

3. το ενδεχόμενο διάβρωσης του κοινωνικού ιστού, εθισμού σε τυχερά παίγνια, 

καθώς και οποιωνδήποτε αρνητικών για την κοινωνία επιπτώσεων και ειδικότερα 

επί ανηλίκων και ευάλωτων ομάδων από τη λειτουργία του καζίνου περιορίζεται 

και ελέγχεται, 

4. ο διαχειριστής συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις του, όπως αυτές προκύπτουν 

από τους όρους της άδειας που κατέχει για τη λειτουργία του καζίνου-θερέτρου.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου της Αρχής 

ανέλυσε τα επιμέρους κονδύλια του υπό αναφορά προϋπολογισμού, καθώς και τον 

στρατηγικό σχεδιασμό της Αρχής για την περίοδο 2022-2024.  

 Κατά την εξέταση του νομοσχεδίου την επιτροπή απασχόλησαν ζητήματα που 

αφορούν μεταξύ άλλων στο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της κατασκευής και 

λειτουργίας του καζίνου-θερέτρου, στις αμοιβές του διοικητικού συμβουλίου της Αρχής, 

στις αποσπάσεις προσωπικού στην Αρχή και σε πιθανές τροποποιήσεις που κρίνονται 

αναγκαίες να επέλθουν στην ισχύουσα νομοθεσία για την πιο εύρυθμη λειτουργία της 

Αρχής.  

 Συναφώς, σε σχέση με τα πιο πάνω, ο πρόεδρος της Αρχής δήλωσε μεταξύ 

άλλων τα ακόλουθα: 

1. Το καζίνο-θέρετρο αναμένεται να λειτουργήσει μέχρι το τέλος Οκτωβρίου του έτους 

2022, εντός των χρονικών πλαισίων που έχουν αποφασισθεί από το  Υπουργικό 

Συμβούλιο, και από τη λειτουργία του αναμένονται πολλαπλά οφέλη τόσο για τον 
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τομέα του τουρισμού όσο και για την οικονομία γενικότερα. 

2. Η αντιμισθία των μελών του διοικητικού συμβουλίου καθορίζεται από το 

Υπουργικό Συμβούλιο βάσει νομοθεσίας. 

3. Οι αποσπάσεις προσωπικού στην Αρχή ήταν αναγκαίες αφενός μεν για σκοπούς 

άμεσης λειτουργίας κατά τα αρχικά στάδια σύστασής της και αφετέρου επειδή με 

βάση τη νομοθεσία που διέπει τη λειτουργία της η δυνατότητα εργοδότησης 

προσωπικού στην Αρχή μπορεί να γίνει μόνο υπό το καθεστώς εργοδότησης με 

σύμβαση. Στο παρόν στάδιο το οργανόγραμμα της Αρχής κρίνεται ότι είναι 

επαρκές, για να καλύψει και τις πρόσθετες ανάγκες που θα προκύψουν από τη 

λειτουργία του καζίνου-θερέτρου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 Στη βάση των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

για τη λήψη τελικής απόφασης κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

 

1η Μαρτίου 2022 
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